

李克强主持召开国务院常务会议

要求针对经济运行新情况加强跨周期调节 全面强化就业优先政策推动就业扩容提质

新华社北京8月16日电国务院总理李克强8月16日主持召开国务院常务会议，要求抓好政策落实，针对经济运行新情况加强跨周期调节；审议通过“十四五”就业促进规划，全面强化就业优先政策，推动就业扩容提质。

会议指出，7月中下旬以来，我国多地发生极端天气、造成严重洪涝灾害，多省多点出现新冠肺炎疫情，大宗商品价格高位波动，国际经济形势错综复杂。各地区各部门要认真贯彻落实党中央、国务院部署，有效应对新挑战，加强跨周期调节，保持经济运行在合理区间。一是扎实做好疫情防控和防汛救灾、恢复重建工作。各地要严格落实责任和措施，毫不松懈抓好疫情防控，完善常态化疫情防控机制，特别要守住关键环节的关口。进一步加强洪涝等灾害预警和抢险应对。加大支持力度，推动受灾地区加快恢复重建。抓紧抓好秋粮补种改种、水毁农田和设施修复、城市防洪排涝设施完善等。二是突出做好保就业工作。促进市场化社会化就业，加强高校毕业生、农民工等重点群体和困难群众就业帮扶，通过稳定就业保障群众收入和生活。三是着力为市场主体纾困解难。落实好既定的减税降费举措，遏制乱收费。引导金融机构运用好降准资金等，加强对中小微企业的金融服务。四是做好市场保供稳价工作。完善并落实重要原材料价格上涨应对方案，合理增加国内生产，科学组织储备投放，强化重点商品市场联动监管。持续

实施生活物资保障机制，保证市场供应充裕。五是做好受灾群众安置和基本生活保障，北方地区要提前做好保障受灾群众安全温暖过冬的工作。会议要求，各地区各部门要密切跟踪经济走势变化，优化政策组合。促进消费稳定恢复增长，用好地方政府专项债带动扩大有效投资，以更有效的开放举措稳定外贸外资，加强政策协调和解读，增强市场主体信心，保持经济平稳运行。

会议指出，“十四五”时期我国城镇就业压力依然较大，要继续把就业摆在经济社会发展首位，强化政府责任，坚持市场主导，推动实现更加充分更高质量就业。一是强化财政、货币等政策支

持就业的导向，促进吸纳就业能力强的劳动密集型行业发展，推动服务业线上线下融合发展，多渠道促进灵活就业。二是强化创业带动就业，放大就业倍增效应。深化“放管服”改革，破除束缚创业的壁垒，加强创业支持，保护企业家精神，激发劳动者创业积极性。三是推进新兴产业新业态新模式健康发展，增加新的就业岗位。四是完善机制和政策，做好高校毕业生、农民工、退役军人和脱贫人口等就业服务，努力消除就业歧视，加强灵活就业人员和大龄、妇女劳动者等权益保护。五是面向市场需要加强职业技能培训，提升劳动者技能和安全生产素质。

会议还研究了其他事项。

新华社北京8月16日电中共中央政治局委员、中央政法委书记、全国政法队伍教育整顿领导小组组长郭声琨16日在全国第二批政法队伍教育整顿动员部署会议上强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记“七一”重要讲话精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，把握中央和省级政法机关特点，突出政治建设、表率作用、建章立制，扎实开展全国第二批政法队伍教育整顿，确保取得实实在在成效。

郭声琨指出，第一批教育整顿和“回头看”取得的成效证明，以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央作出开展政法队伍教育整顿的重大决策符合政法队伍实际，顺应民心民意，是完全正确的。要坚持和发展好第一批教育整顿经验，坚持问题导向，科学精准施策，增强第二批教育整顿的针对性和实效性。要着力推进政法机关党的政治建设，强化科学理论武装，弘扬伟大建党精神，严明政治纪律和政治规矩，切实筑牢政治忠诚。要精准运用政策，强化上下衔接和线索核查，坚决清除害群之马。要深入整治执法司法顽疾，既整治中央和省级政法机关存在的突出问题，又研究解决系统条线的共性问题，促使整改成果制度化。要加强作风建设，打造人民满意、基层满意的政法领导机关。

赵克志、周强、张军出席。

郭声琨在第二批政法队伍教育整顿动员部署会议上强调 突出政治建设表率作用建章立制 推动教育整顿取得实实在在成效

香港保安局局长：
执法部门将严格执法
不容借解散逃避刑责

新华社香港8月16日电香港特区政府保安局局长邓炳强16日表示，过去一星期，“香港教育专业人员协会”（简称“教协”）和“民间人权阵线”（简称“民阵”）相继宣布解散，执法部门将严格执法，不容相关组织和人员借解散逃避刑责。

邓炳强表示，“教协”“民阵”宣布解散，都是在香港国安法全面实施的背景下发生的。虽然香港国安法的实施立竿见影，香港由乱及治，但在维护国家安全方面，香港仍然要面对不少挑战。特别是一些别有用心的人和机构仍然死心不息，利用他们在社会或业界的影响力，进行鼓吹及渗透。香港要长治久安，必须对这些危害国家安全的行为依法追究，堵塞漏洞。

邓炳强表示，近年来，“民阵”举办的活动愈见激进，为国家安全带来相当风险。有关行径散播了错误意识，令很多年轻人以为犯了法可以不用承担后果，从而被推进犯法的深渊。“教协”以教师组织之名，竟然公然纵容“黑暴”和危害国家安全等势力，甚至诱导学生罢课及参与违法游行，将政治凌驾教育专业，将错误意识传播到莘莘学子和教师身上，令人愤慨。

他说，尽管上述组织已公布解散，但任何人或机构犯下的罪行，不会因其解散、辞任而就消失，也不意味他们可以借此逃避罪责。若任何人动辄能以“解散”“退场”等逃避相关责任，法治将难以彰显。

邓炳强表示，执法部门必定继续采取全方位打击的策略，全力调查危害国家安全的人员及组织。不论相关组织是否已停止运作，一定会严格按照香港国安法及其他相关法例追究其刑事责任，绝不容许违法组织及犯法者借解散逍遥法外，确保危害国家安全之徒受到应有的法律制裁。

长征七号遥四运载火箭运抵文昌航天发射场

新华社海南文昌8月16日电(李国利、邓孟)中国载人航天工程办公室16日透露，执行天舟三号飞行任务的长征七号遥四运载火箭运抵文昌航天发射场，执行神舟十三号飞行任务的载人飞船及运载火箭正在酒泉发射场按计划同步开展各项准备工作。

据介绍，执行天舟三号飞行任务的长征七号遥四运载火箭已完成出厂前所有研制工作，于8月16日安全运抵文昌航天发射场。长征七号遥四运载火箭将与先期已运抵的天舟三号货运飞船一起按计划开展发射场区总装和测试工作。执行神舟十三号飞行

任务的载人飞船及运载火箭，正在酒泉发射场按计划同步开展各项准备工作。

我国载人航天工程进入空间站阶段后，多任务交叉并行将成为工作常态。目前，两个发射场设施设备状态良好，参试各系统正在全力开展任务准备。



走进自贸港： 文昌国际航天城

工人在文昌国际航天城产业服务中心项目工地施工(8月12日摄)。

文昌国际航天城位于海南省文昌市，是海南自由贸易港11个重点园区之一。依托海南文昌航天发射场，文昌国际航天城重点发展国际商业航天发射、火箭卫星研制、航天数据应用、航天教育培训等产业。

目前，面积12平方公里的文昌国际航天城起步区建设正在稳步推进，“三横五纵”路网工程、文昌航天超算中心等重点项目在加紧建设中。

新华社记者郭程摄

水利部发布汛情通报： 预计松花江将发生流域性较大洪水

●受第二松花江丰满水库以下区段降雨和嫩江来水影响，预计松花江干流哈尔滨江段将于8月21日起警，超警幅度最大0.2米左右

●水利部在前期已派出4个工作组基础上，增派3个工作组赴松花江、嫩江、黑龙江一线，指导协助地方防汛抗洪

新华社北京8月16日电水利部16日发布汛情通报指出，受第二松花江丰满水库以下区段降雨和嫩江来水影响，预计松花江干流哈尔滨江段将于8月21日起警，超警幅度最大0.2米左右，松花江将发生流域性较大洪水。

国家防总副总指挥、水利部部长李国英当天主持防汛会商会，视频连线黑龙江省人民政府和水利部松辽水利委员会，分析研判雨情、水情、汛情、工情，安排部署防御工作。

李国英强调，要滚动雨情水情预测预报，将洪水演进预报细化到具体河段，及时通报相关地区和部门；指导督促有关地方上足巡查防守人员，配备抢险技术专家，全力保障重要堤防安全；细化制定险情应急处置预案，一旦出险，要及时组织受威胁地区群众转移避险，确保人民群众生命安全；科学调度骨干水库，压减下泄流量，尽最大努力减轻下游防洪压力。

针对嫩江、松花江、黑龙江的汛情形势，水利部于16日18时将水旱灾害防御应急响应由Ⅳ级升至Ⅲ级，在前期已派出4个工作组基础上，增派3个工作组赴松花江、嫩江、黑龙江一线，指导协助地方防汛抗洪。

王富玉被开除党籍 宋亮刘新云蒙永山被“双开”

新华社北京8月16日电日前，经中共中央批准，中央纪委国家监委对贵州省政协原党组书记、主席王富玉严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，王富玉丧失理想信念，背弃初心使命，目无道德法纪，对党不忠诚、不老实，阳奉阴违，搞两面派，做两面人，处心积虑对抗组织审查；无视中央八项规定精神，违规收受礼品礼金，多次接受私营企业主安排打高尔夫球、乘坐私人飞机；在组织人事方面违规为他人谋利，在组织谈话时不如实说明问题，未按规定报告个人有关事项；把党和人民赋予的权力作为攫取私利的工具，通过民间借贷获取大额回报；生活奢靡腐化，道德沦丧，家风败坏；利用职务便利和影响力在工程承揽、土地开发、企业经营等方面为他人谋利，并非法收受巨额财物，直至退休后仍大肆收钱敛财。

王富玉严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌犯罪，且在党的十八大后不收敛不收手，甚至党的十九大后仍不知止，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予王富玉开除党籍处分；按规定取消其享受的待遇；收缴其违纪违法所

得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

新华社北京8月16日电日前，经中共中央批准，中央纪委国家监委对甘肃省原常委、省政府原党组副书记、常务副省长宋亮严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，宋亮理想信念丧失，利用职权搞利益交换，捞取政治资本，对党不忠诚不老实，对抗组织审查；无视中央八项规定精神，违规收受礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游安排；严重违背组织原则，在组织谈话函询时不如实说明问题，未按规定报告个人有关事项；将手中掌握的金融监管职权作为谋取私利的工具，大肆攫取非法利益；利用职务便利在审批成立小额贷款公司、获得融资贷款等方面为他人谋利，并非法收受巨额财物；急功近利、好大喜功，滥权妄为造成重大损失。

宋亮严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予宋亮开除党籍处分；由中央纪委给予其开除公职处分；收缴其违纪违

法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

新华社北京8月16日电日前，经中共中央批准，中央纪委国家监委对青海省人民检察院党组原书记、检察长蒙永山严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，蒙永山背弃初心使命，丧失理想信念，官迷心窍、跑官买官被骗；违反中央八项规定精神，接受他人安排的宴请和娱乐活动；在干部选拔任用中收受财物，在组织谈话函询时不如实说明问题；利用职权为他人谋取利益，亲属收受他人财物；执法犯法、以案谋私，违规干预和插手司法活动，甚至在政法队伍开展教育整顿期间仍然不知收敛；利用职务便利在案件处理、项目承揽等方面为他人谋取利益，并非法收受巨额财物。

蒙永山严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予蒙永山开除党籍处分；由国家监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

新华社北京8月16日电日前，经中共中央批准，中央纪委国家监委对青海省人民检察院党组原书记、检察长蒙永山严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，蒙永山背弃初心使命，丧失理想信念，官迷心窍、跑官买官被骗；违反中央八项规定精神，接受他人安排的宴请和娱乐活动；在干部选拔任用中收受财物，在组织谈话函询时不如实说明问题；利用职权为他人谋取利益，亲属收受他人财物；执法犯法、以案谋私，违规干预和插手司法活动，甚至在政法队伍开展教育整顿期间仍然不知收敛；利用职务便利在案件处理、项目承揽等方面为他人谋取利益，并非法收受巨额财物。

蒙永山严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予蒙永山开除党籍处分；由国家监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

青海柴达尔煤矿事故 救援现场已展开打钻作业

8月16日，测绘人员在青海柴达尔煤矿冒顶事故救援现场勘测定位，为确定打钻救援位置提供准确依据。

正在紧张救援的青海柴达尔煤矿事故现场16日取得系列进展，矿井上方已开展打钻作业。

据介绍，针对救援作业面地质条件复杂、现场电力缺乏、泉水汇集可能下渗等难题，现场救援通过一系列针对性举措，保障后续打钻注浆有序开展。新华社记者张军摄